

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ  
**С ПРАЗДНИКОМ!**



Восемнадцать лет работает в Крапивинском РОВД инспектор ИИР, старший лейтенант милиции Вязова Тамара Михайловна. Она отличник советской милиции. Так уж сложилось у них с мужем Николаем Ивановичем, что на Дальнем Востоке, после окончания Высшего военного училища, несет службу их старший сын Игорь,

старший лейтенант, а в Куйбышеве—начальником ИВС младший, Олег, старшина милиции.

На снимках: в райотделе обычный будний день; ст. лейтенант милиции Т. М. Вязова.

Фото В. Евстигнеева.

**В БАННОВСКОМ  
ДОМЕ  
КУЛЬТУРЫ  
НА «ОГОНЕК»**

**СОБРАЛИСЬ АВТОМОБИЛИСТЫ ПО СЛУЧАЮ СВОЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА.**

Около сорока человек объединились в этот вечер в одном стремлении: почествовать отличившихся, поговорить о своей профессии, отдохнуть в тесном кругу друзей за чашкой чая. Много теплых, благодарных слов прозвучало в адрес водителей. Сказаны они были секретарем парткома М. Н. Теркиным, председателем профсоюзного комитета С. М. Никитиной, помощником инженера П. Н. Гридневым, а от жен выступила Л. А. Колесатова.

Участники художественной самодеятельности подарили виновникам торжества встречи со своим творчеством.

**«СОХРАНИМ  
НАШУ  
ЗЕМЛЮ»**

**ТАК НАЗЫВАЛСЯ ВЕЧЕР,  
СОСТОЯВШИЙСЯ В ДОМЕ  
КУЛЬТУРЫ 3 НОЯБРЯ.**

А подготовлен он был совместно со школой. Инициативу, выдумку проявили ребята под руководством организатора по внеклассной работе Татьяны Ефремовой, продемонстрировав незаурядные способности в творчестве. Прекрасно оформленный зал украшали выставка детских рисунков «Мы и природа», стенгазеты, главное содержание которых — экология, плакаты с воззваниями в защиту природы.

Но вот гаснет свет, на экран проецируются слайды, и ведущие Люда Хайдукова и Андрей Голубев открывают вечер. Полноправными хозяевами сцены стали здесь дети. Каждый класс смог внести свою лепту в большой концерт: сценки, частушки, стихи сменяли друг друга. Прозвучало и обращение, никого не оставившее равнодушным: «Сохраним нашу землю зеленой и красивой сейчас, иначе будет поздно!».

Самые активные участники вечера, лучшие художники были отмечены сувенирами. Среди награжденных Анота Гаврилова, Оля Данилова и другие.

Хочется сказать огромное спасибо всем организаторам и участникам вечера — и детям, и взрослым.

**М. ХАЙДУКОВА,  
директор  
Банновского СДК.**

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

30 октября на заседании партийного комитета п. Зеленогорского был рассмотрен ряд вопросов: о праздновании 7 ноября, о начале политической учебы, заслушана информация о текущей работе. Члены парткома приняли также решение о создании второй территориальной партийной организации. Мотивация данного решения такова: усиление партийной работы и влияния по месту жительства. На учет в данную парторганизацию встанут коммунисты, работающие в кооперативах, из управления основных сооружений, где большая разбросанность объектов, из субподрядных организаций и вновь прибывшие коммунисты.

Отрадно, что коммунисты ищут свои формы, свои подходы к организации партийной работы. Активно работает группа по формированию молодежной программы. Кроме коммунистов, принимают участие в работе депутаты, общественные организации и молодежь. В рамках этой программы состоялся ряд встреч с молодежью поселка и школы. Работа группы продолжается. Записываются не только пун-

кты программы, но и формы, методы их решения.

Из бюджета парторганизации п. Зеленогорского выделено 140 рублей на посещение больных, подписку, оплату кинофильма 7 ноября.

1 ноября в райкоме КПСС прошел районный день пропагандиста. Перед пропагандистами, секретарями партийных комитетов, организаторами учебы выступила Н. С. Крюкова, заведующая идеологическим отделом обкома КПСС. Внимательно выслушали ее выступление все присутствующие, и, наверное, каждый из них подумал: как бы хорошо было, если бы все наши коммунисты были не просто такими убежденными, но и умели так убеждать. Тогда наверняка было меньше грязи на КПСС, меньше людей, порочащих партию. Поэтому перед пропагандистами и была поставлена задача: не воспитывать, не формировать у слушателей веру в коммунистические идеалы, светлое будущее, а формировать убеждение. Убеждение, которое базируется на

знаниях, анализе, мышлении.

Семинар прошел, дело за вами, пропагандисты! В добрый путь!

Продолжаются отчеты и выборы в первичных партийных организациях. На предыдущей неделе они прошли:

— 31 октября — в первичной партийной организации участка № 3 Ленинского шахтоуправления. Бурным было это собрание. Поднималось много вопросов по современной политике КПСС и государства. Коммунисты избрали своим секретарем Бюллера Виктора Николаевича. В работе собрания принял участие А. Парфенов, заведующий идеологическим отделом райкома КПСС;

— 31 октября — в парторганизации межхозяйственной строительной организации (МСО). Есть у коммунистов озабоченность нынешним состоянием дел в партии, но в целом позиция партиячки больше пока выжидательная, чем наступательная. На собрании избран новый секре-

тарь парторганизации. Им стала Любовь Николаевна Толстогузова. В работе собрания принял участие Ю. Зубов, инструктор райкома КПСС;

— 2 ноября — в партийной организации совхоза «Крапивинский». Коммунисты серьезно обеспокоены падением уровня партийной работы, жизнеспособностью партийной организации. Был высказан ряд серьезных критических замечаний в адрес партийного комитета, райкома партии. Ответили коммунисты на вопрос: кому быть секретарем парторганизации? Из двух альтернативных кандидатур (Казаков А. П., Спиридонов В. Е.) им стал Валентин Ермолаевич Спиридонов, работающий зав. отделом организационно-партийной работы райкома КПСС. Теперь хорошо бы коммунистам от критики переходить к конструктивным предложениям и внедрению их в жизнь. Такая пора настала;

— 3 ноября — в партийной организации совхоза «Березовский». Собрание прошло живо, заинтересованно. Коммунисты пытались ответить на вопросы,

выявить, объяснить причины, чтобы точно и ясно определить те задачи, которые предстоит решить. Возглавить партийную организацию вновь доверили Петру Фомичу Ильину. В работе партсобрания принял участие В. Спиридонов, зав. отделом организационно-партийной работы райкома КПСС;

— 4 ноября — в партийной организации пожарной охраны. Эмоций на собрании было достаточно. Это и понятно. Коммунистов волнует судьба партии, ее авторитет, роль и место в обществе. Самым разумным было выступление И. К. Леонова. Он справедливо заметил, что в существующем положении партии есть вина и партиячки: «не делаем то, что от нас зависит. Не работаем с массами, а представители других партий ходят по домам, убеждают. Те наступают, а мы только отмываемся от грязи, а сами не наступаем. Все критикуем, нищем виновных».

Коммунисты дали удовлетворительную оценку работе партийной организации. Секретарем избран Вячеслав Александрович Горипекин.

ПРЕСС-ЦЕНТР  
РК КПСС.



Фото В. Евстигнева

## НЕ ЛЕТИТ УЖ КРАСНЫЙ ШАР

ЗАМЕТКИ О ДНЕ 7 НОЯБРЯ В П. ЗЕЛЕНОГОРСКОМ

— Говорят, вчера в торговом центре кто-то устрасяюще агитировал: не ходите завтра на площадь, будет избиение!

Услышав эти слова от секретаря парткома УС КГЭС С. В. Сабуцкой, усомнилась. Нет, не потому праздничная площадь слабо пополнилась народом. 90, от силы 100 человек пришли сюда к назначенному объявлению часу. Их всех, видимо, мучал один вопрос: что же будет на митинге нынче? Нынче, когда одни, храня традиции, по-прежнему готовы под стягами Великой Октябрьской социалистической революции встать в колонны. Нынче, когда другие называют октябрьские события 17-го года величайшей трагедией века. Нынче, когда третьи растерялись: неужто путь, открытый Октябрем, и впрямь оказался социалистическим конфузом?

### ИЛЛЮСТРАЦИЯ К ПРАЗДНИЧНОМУ ДНЮ

Утро. В кране нет холодной воды. В магазине — хлеба. На фасадах домов и общественных зданий нет красных флагов. Играет духовой оркестр. Проверяются микрофоны для возможных выступающих на митинге.

10 часов 12 минут. На трибуне — четыре ветерана войны и труда. Председатель исполкома Ю. А. Москалев открывает митинг:

— Не ожидали наши деды, когда завоевывали власть Советов, что будет так, как сегодня. Не ожидали наши отцы, когда защищали наше Отечество, что будет так. Не будем мы винить партию и правительство за унижающую

человеческое достоинство талонную систему. За тот уровень жизни, который сейчас переживаем. Все понимали, куда идет страна, и молчали. А тех, кто пытался открывать нам глаза, жестоко наказывали и выслали из страны. А теперь необходимо нам всем вместе искать пути и выходы из ситуации.

К микрофону подходит С. П. Нарубин, председатель профкома УМС:

— У нас впервые нет демонстрации в поселке. Ряды поредели. Считают, что в принципе это мероприятие никому не нужно. Но ведь это день, в котором мы живем. Это наши проблемы, в том числе и размещение штаба ИТК. Предлагаю принять резолюцию митинга по вопросу распределения квартир и по статусу ДСКГУ в этом вопросе. Надо обратиться в областной Совет народных депутатов и в областной совет рабочих комитетов с просьбой официально определить, действительно ли Редозубов Г. А. является хозяином в п. Зеленогорском.

— Спасибо всем, кто пришел на эту площадь сегодня, — сказала С. В. Сабуцкая, — значит, мы не превратились в Иванов, не помявших родства, 7 ноября — величайшая дата. И какая бы ни была история, она наша. Все, что делалось хорошего, делалось под знаменем Октября. Ленин говорил о том, что не нужно праздновать каждую дату каким-то словословием. Надо — делом. В поселке много больших задач, их надо решать всем вместе, а не выяснять, кто ты, к какой партии принадлежишь.

10 часов 26 минут. После объявления дальнейшей

программы (продажа выпечки и кулинарных изделий, газводы, бесплатный показ кинофильма, шахматный блиц-турнир) митинг завершается. Кто-то спешит в «Кулинарию». Кто-то не торопится уходить с площади: в душе уныние, неудовлетворенность. Ну, где же он, этот праздник? Подходит С. П. Нарубин, убежденный в том, что митинг принял предлагаемую им резолюцию. Спорить неохота: если принять людское равнодушие и молчание во время голосования за знак согласия, то пусть будет так. Лично автор этих строк увидел 5—7 рук, поднятых «за». Замирают звуки духового оркестра, и с его последними нотами умирает вера в то, что нынче, в ноябре 1990-го, «весь народ — и стар, и млад, празднует свободу». Не летит уж красный шар прямо к небосводу... Не гремит многоголосое «Ура!»

### ИЛЛЮСТРАЦИЯ К ПРАЗДНИЧНОМУ ДНЮ

Холодно. На улице холодно и дома тоже. Воду дали к обеду — вот и есть в праздник чай. В столовой выбросили в продажу вареные яйца. Кто ходок на ноги — тот купил. В магазине гудят мужчины: вино, водка, коньяк, конфеты в коробках — только по списку льготников. Доставщики праздничных телеграмм и почтальоны спешат разнести корреспонденцию. Красивая женщина в окне первого этажа четвертого подъезда дома № 15 старательно утепляет окошко. Давит мороз на голые, без снега, огороды и поля. Хлеба! Мира! Тепла! Справедливости! И выдержки на критическом рубеже...

Ирина МОШНЕНКО.



## ЛОМАТЬ—НЕ СТРОИТЬ

С ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В РАЙЦЕНТРЕ

До начала праздничной демонстрации трудящихся районного центра оставалось 10 минут, а возле столовой, традиционного места сбора и формирования колонны, стояли маленькие, редкие группы людей. Некоторые горько шутили: «Народу столько, что не протолкнуться!» У всех на устах был один вопрос: будет ли демонстрация или сорвется?

Забегая вперед, скажу, что демонстрация все-таки состоялась, правда, самая малочисленная и короткая за последние несколько десятков лет. Колонна была одна, общая, без деления на организации и предприятия. И еще что бросилось в глаза: люди не отворачивались на приветствия, с которыми к ним обращались ведущие репортаж. Людям было стыдно кричать «ура» в жидких колоннах. На улице был двадцатиградусный мороз, но не думаю, что в нем основная причина того,

что из 7-тысячного поселка на демонстрацию пришли всего несколько сотен людей.

Так в чем дело? Почему же так мало людей пришло на площадь имени Васильева в главный праздник страны, чтобы отдать ему дань уважения?

Думаю, перед праздником каждый слышал, что в Москве будет проводиться три демонстрации: традиционная, демократических сил, а также крайне левых и крайне правых. (Интересно заметить, что Б. Ельцин успел побывать на первых двух, как говорится, и тем, и этим...). Так вот, люди запутались и не знают, кому верить, кто выведет страну из кризиса. Они устали от политики. А чтобы не копаться в этой политике, не разбираться, кто прав, кто виноват, они взяли — и не пошли на демонстрацию.

И еще, у нас русских хорошо ломают, но плохо

строят. Если уж что-то рушат, то до основания. Оно конечно, строить на пустом месте удобно, ничто не мешает. Только вот как до без кирпича постройте? / когда усердствуют в разрушении, то может оказаться, что строить будет не из чего. Советы — это основа нашего государства: это кирпичи, из которых сложено социалистическое государство. Сейчас идет атака против основ. Ставится под сомнение, был ли вообще у нас свой исторический путь. Весь советский период мажут черной краской будто не было в этот период ничего светлого. Считаю такой подход к нашей истории крайностью. Нельзя сначала нашу историю только чернить. Истина — у тех, кто впадает в крайности, она всегда лежит ближе к середине.

Александр СЕРЕГИН.



